

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 48EK/786/2020
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6120311803
Dátum vydania rozhodnutia: 21. 04. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Miroslav Bučko
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2021:6120311803.7

Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica v exekučnej veci oprávneného: BPT LEASING, a.s., so sídlom Drieňová 34, 821 02 Bratislava-Ružinov, IČO: 31 357 814, právne zast.: Mgr. Vladimír Šárnik, Rožňavská 2, 821 01 Bratislava-Ružinov, proti povinnému: V. W., nar. XX.X.XXXX, trvale bytom Z. 6, XXX XX Z., právne zast.: JUDr. Vladimír Fraňo LL.M., advokát, Haškova 18, 915 01 Nové Mesto nad Váhom o vymoženie 9 357,57 EUR s príslušenstvom, vedenej u súdneho exekútora: JUDr. Jozef Martišík st., so sídlom exekútorského úradu Samoty 1061, 020 01 Púchov, ktorý exekúciu vedie pod sp. zn. 107EX 400/20, o návrhu na priznanie náhrady trov takto

rozhodol:

Súd oprávnenému nárok na náhradu trov exekučného konania v súvislosti s návrhom povinného na zastavenie exekúcie n e p r i z n á v a.

odôvodnenie:

1. Oprávnený sa návrhom na vykonanie exekúcie doručeným súdu dňa 05.06.2020 domáhal od povinného vymoženia pohľadávky vo výške 9 357,57 Eur s príslušenstvom na základe právoplatného a vykonateľného exekučného titulu - Platobného rozkazu sp. zn.: 57 Rob/476/2009 zo dňa 13.08.2009 vydaného Okresným súdom Trenčín, vykonateľný 07.11.2009.

2. Poverením zo dňa 02.12.2020 súd poveril vykonaním exekúcie súdneho exekútora JUDr. Jozef Martišík st..

3. Súd uznesením zo dňa 19.03.2021 rozhodol o návrhu povinného na zastavenie exekúcie, tak že návrh povinného na zastavenie exekúcie zamietol.

4. Oprávnený si prostredníctvom svojho právneho zástupcu podaním zo dňa 24.03.2021 doručeným do elektronickej schránky súdu dodatočne po rozhodnutí súdu o návrhu na zastavenie exekúcie uplatnil náhradu trov konania, kde uviedol: „S poukazom na ust. § 199a ods. 1 a § 200 zákona č. 233/1995 Z.z. v spojení s § 262 ods. 1 CSP per analogiam oprávnený žiada priznať náhradu trov konania, ktoré mu vznikli v súvislosti s návrhom povinného na zastavenie exekúcie vo výške 165,41 € (126,97 € + 10,87 € + 20 % DPH).“

5. Podľa § 195 zákona Národnej rady Slovenskej republiky č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) a o zmene a doplnení ďalších zákonov, trovami exekučného konania sú trovy exekútora, trovy účastníkov exekučného konania a trovy štátu.

6. Podľa § 199a ods. 1 Exekučného poriadku, trovami oprávneného sú výdavky na zastupovanie v exekučnom konaní v súvislosti s podaním návrhu na vykonanie exekúcie a v súvislosti s návrhom povinného na zastavenie exekúcie, výdavky na zaplatený súdny poplatok a hotové výdavky spojené s podaním návrhu na vykonanie exekúcie.

7. Podľa § 199b Exekučného poriadku, oprávnený a povinný v exekučnom konaní platia trovy, ktoré im v konaní vzniknú a trovy svojho zástupcu.

8. Podľa § 199d ods. 1 Exekučného poriadku, oprávnený má voči povinnému nárok na náhradu účelne vynaložených trov, ktoré v konaní platil, v rozsahu, v akom ich súd uviedol v poverení na vykonanie exekúcie alebo dodatku k povereniu na vykonanie exekúcie, ak ide o výdavky na zastupovanie v exekučnom konaní v súvislosti s návrhom povinného na zastavenie exekúcie.

9. Súd konštatuje, že oprávnený si pri vyjadrení zo dňa 23.12.2020 k návrhu povinného na zastavenie exekúcie náhradu trov súvisiacu s týmto vyjadrením k návrhu povinného nevyčísliť a ani len neuplatnil.

10. Oprávnený si tieto trovy uplatnil a vyčísliť až v rámci podania zo dňa 24.03.2021, t.j. dodatočne po rozhodnutí súdu o návrhu na zastavenie exekúcie, ktoré súd vydal dňa 19.03.2021. Oprávnený si trovy uplatnil v celkovej výške 165,41 Eur.

11. Súd uvádza, že uplatňované trovy právneho zastúpenia oprávneného mu nemožno priznať, keďže si ich povinný neuplatnil, ani nevyčísliť včas.

12. Oprávnený si v súvislosti s rozhodovaním súdu zo dňa 19.03.2021 o návrhu povinného na zastavenie exekúcie vo svojom podaní (vyjadrenie oprávneného k návrhu na zastavenie exekúcie zo dňa 23.12.2020) trovy za vyjadrenie k návrhu povinného v podobe prípravy a prevzatia veci a písomného vyjadrenia - ani len neuplatnil do dňa rozhodovania súdu o návrhu na zastavenie exekúcie, teda do dňa 19.03.2021.

13. Čo sa týka dodatočne uplatňovaných trov povinného, súd sa s trovami za úkony vo výške 165,41 Eur nestotožnil, pretože pri trovách exekúcie nemožno primerane použiť ustanovenia CSP týkajúce sa nároku na náhradu trov konania, konkrétne ust. § 262 ods. 1 CSP, keďže Exekučný poriadok priamo obsahuje úpravu týkajúcu sa exekučných trov. Úprava trov v exekučnom konaní je špeciálna a je odlišná od úpravy trov podľa CSP. Úprava trov konania v Exekučnom poriadku je osobitná a komplexná a preto primerané použitie CSP ako všeobecného predpisu pri trovách exekúcie neprípadá do úvahy. Oprávnený si v súvislosti s rozhodovaním súdu zo dňa 19.03.2020 pod sp. zn.: 48Ek/786/2020, o návrhu povinného na zastavenie exekúcie vo svojom vyjadrení do dňa rozhodovania súdu o návrhu na zastavenie exekúcie zo dňa 19.03.2020 trovy exekúcie ani len neuplatnil, nežiadal ich priznať. Vzhľadom k tomu, že si oprávnený trovy konania včas neuplatnil, tak Exekučný poriadok súdu neukladá povinnosť pri rozhodovaní o návrhoch povinného (vyjadrenie oprávneného) na zastavenie exekúcie rozhodnúť aj o trovách, pokiaľ si ich účastník riadne neuplatnil. Exekučný súd vo všeobecnosti v prípadoch, keď si oprávnený vo vyjadrení k návrhu povinného na zastavenie exekúcie alebo obdobne v sťažnostnom konaní trovy exekúcie neuplatní, tak o nich ex officio nerozhoduje, hoci by oprávnenému nárok na ich náhradu podľa úspechu vznikol. Ide o bežnú prax na exekučnom súde, kedy v prípade, ak si účastník trovy konania neuplatní, uznesenie súdu výrok o trovách neobsahuje. Takýto postup súdu je súladný, vzhľadom na ustálenú rozhodovaciu prax exekučného súdu a princíp právnej istoty (skutkovo a právne obdobné veci majú byť rozhodnuté obdobne a v súlade s ustálenou rozhodovacou praxou exekučného súdu ako jediného exekučného súdu na Slovensku). S poukazom na uvedené súd v konaní o návrhu povinného na zastavenie exekúcie o trovách oprávneného nerozhodoval, keďže si ich oprávnený neuplatnil, a v rámci tohto konania o dodatočnom návrhu oprávneného na priznanie trov právneho zastúpenia za vyjadrenie oprávneného k návrhu povinného na zastavenie exekúcie dodatočne nepriznal.

14. Súd v tomto bode dáva do pozornosti, že v exekučnom konaní platí koncentračná zásada a exekučné konanie sa primerane riadi zásadou rovnosti účastníkov konania. V ustanovení § 61k ods. 2 Exekučného poriadku je vyjadrená koncentračná zásada rozhodovania o návrhu na zastavenie exekúcie tzn. procesné úkony sa musia vykonať v zákonom stanovenej lehote prenesené na uvedené ustanovenie. Povinný tak pod ťarchou neprihliadnutia na jeho procesný úkon musí uplatniť všetky svoje nároky a argumenty v zákonnej 15 dňovej lehote. Rovnako to platí aj pre oprávneného s poukazom na zásadu rovnosti účastníkov konania. Súd má za preukázané, že oprávnený si v spojení so svojim úkonom podaného vyjadrenia k návrhu povinného na zastavenie exekúcie trovy exekučného konania (trovy exekúcie) neuplatnil spolu s vyjadrením zo dňa 23.12.2020, súd o trovách rozhodol tak, že mu nárok na náhradu trov exekučného konania nepriznal.

15. Vzhľadom na vyššie uvedené súd oprávnenému náhradu trov právneho zastúpenia nepriznal, tak ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné podať sťažnosť v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na Okresnom súde Banská Bystrica.

Sťažnosť môže podať ten, v koho neprospech bolo uznesenie vydané.

Sťažnosť len proti dôvodom uznesenia nie je prípustná.

V sťažnosti musí byť uvedené, ktorému súdu je určená, kto ju podáva, proti ktorému uzneseniu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto uznesenie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa sťažovateľ domáha.

V sťažnosti možno uvádzať nové skutočnosti a dôkazy, ak je to so zreteľom na povahu a okolnosti sporu možné a účelné.

Ak ten, komu bola vykonateľným rozhodnutím uložená povinnosť, dobrovoľne nespĺní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, môže oprávnená osoba podať návrh na vykonanie exekúcie podľa Exekučného poriadku.